
Program za oblast rada sa decom i slobodne aktivnosti

Da li želišda radišsa ljudima?
Da li želišda naučišda organizuješzabavne slobodne aktivnosti za
decu, mlade i starije?
Da li želišda steknešznanja o tome kako se organizuju i vode
slobodne aktivnosti koje stimulišu razvoj ljudi?
Da li želišda probašda radišveću srednjoj školi?
Da li želišda po završetku srednje škole nastavišškolovanje?
Onda Program u oblasti rada sa decom i slobodnih aktivnosti može biti
pravi izbor za tebe.

Iako program nosi naziv „Program za oblast rada sa decom i slobodne
aktivnosti”, na njemu stičešznanja za rad sa ljudima svih godina.
Možda želišda obavljašposlove kroz koje ćešživot starijih ljudi
učiniti zabavnijim, ili gde ćešimati susrete sa ljudima sa invaliditetom
i voditi aktivnosti za njih. Osnove za rad na takvim poslovima stičešna
Programu za oblast rada sa decom i slobodne aktivnosti.

Rad ili nastavak školovanja
Program za oblast rada sa decom i slobodne aktivnosti nije u
direktnom smislu program koji priprema za određeno zanimanje. Da bi
dobio zaposlenje u oblasti koja te interesuje, možda ćešmorati da
nastavišobrazovanje, npr. na visokojškoli ili univerzitetu, ili na
nekom od obrazovanja u okviru Visoke stručne škole
/Yrkeshögskolan/.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Sticanjem obrazovanja na Programu za oblast rada sa decom i
slobodne aktivnosti stičešdobar osnov za rad u sportskim dvoranama
sa bazenom, ili sportskim halama, ili kao organizator aktivnosti. Ako
želišda nastavišškolovanje, široki je spektar mogućnosti. Možešse
obrazovati za zanimanja: dečji negovatelj/negovateljica /barnskötare/,
asistent za rad sa učenicima /elevassistent/, pedagoški asistent
/pedagogisk assistent/, nastavnik /lärare/, policajac /polis/, čuvar
/väktare/, čuvar u kazneno-popravnoj ustanovi /kriminalvårdare/,
socijalni pedagog /socialpedagog/, socijalni crkveni radnik /diakon/,
socijalni radnik /socionom/, psiholog /psykolog/, organizator slobodnih
aktivnosti /fritidsledare/, pedagog za slobodne aktivnosti
/fritidspedagog/, naučno-stručni radnik za oblast slobodnog vremena
/fritidsvetare/ ili sportski rukovodilac /idrottsledare/. Školovanje
možešnastaviti i u oblasti turizma.
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Sadržaj programa
Program za oblast rada sa decom i slobodne aktivnosti sastoji se od
kurseva. Neki od kurseva su obavezni za sve učenike srednje škole.
Neki drugi postoje samo na Programu za oblast rada sa decom i
slobodne aktivnosti. Određene kurseve možešsam-a da biraš.

Na Programu postoje dva usmerenja na nacionalnom nivou. To znači
da svi učenici na Programu za oblast rada sa decom i slobodne
aktivnosti, u celoj zemlji, imaju mogućnost da izaberu ta usmerenja. U
nekim mestima može biti više usmerenja koja možda savršeno
odgovaraju tvojim željama. Za više informacija obrati se svom
savetniku za obrazovnu i profesionalnu orijentaciju!

Usmerenja na nacionalnom nivou su:

 pedagoška i socijalna delatnost – za tebe koji-a želišda se
usmerišna oblast učenja i razvoja dece i mladih, ili koji-a želiš
da steknešdublja znanja o socijalnom radu sa ljudima različitih
godinaživota;

 slobodno vreme – za tebe koji-a želišda se usmerišna kulturu i
slobodno vreme, te da naučišda planiraši vodišaktivnosti za
mlade, kao i slobodne aktivnosti.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Programu za oblast rada sa decom i slobodne aktivnosti možeš
uticati na svoje obrazovanje. Tako imašpriliku da trenirašda sam-a
preuzimašodgovornost i planiraš. Intenzivni su takođe kontakti sa
sredinom izvan škole. Moguća je saradnjaškole sa izvesnim
udruženjem, tako da najpre pohađašnastavu iz određenog predmeta,
testirašusvojena znanja u školi, a zatim se uključuješu stvarnu
delatnost izradom pravog projekta u okviru udruženja.

Tokom trajanja srednje škole provešćešnajmanje 15 nedelja na nastavi
u radnoj sredini /Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. Dakle, u toku
jednog dela obrazovanja tvoje obrazovanje odvija se u jednoj ili više
radnih sredina, gde možešda testirašsvoja znanja u stvarnosti. To je
dobar način za sklapanje poznanstava koja možešiskoristiti kasnije
kada budeštražio-la posao. Ako si zainteresovan-a da „APU” pohađaš
u nekoj drugoj zemlji, umesto u Švedskoj, postoji mogućnost da se to
izvede.

Budućnost i posao
Tokom poslednjih godina mnogi učenici na Programu za oblast rada sa
decom i slobodne aktivnosti, po završetku srednje škole nastavili su
školovanje na visokoj školi. Mnogi su se obrazovali za zvanja dečjeg



negovatelja/negovateljice ili vaspitača/vaspitačice /förskollärare/, kako
bi kasnije radili u predškolskim ustanovama. Ako je puno onih koji
imaju duže obrazovanje, teže je onima koji žele da se zaposle odmah
posle završene srednje škole. U ovom trenutku nije veliki broj učenika
koji nastavljaju školovanje. Zato možda postoji mogućnost da nađeš
zaposlenje odmah po završetku srednješkole. Ali teško je reći kako će
situacija izgledati za nekoliko godina.




